

## Batteria 1 – Estratta

1 - Le dimissioni del consigliere comunale, ai sensi del Tuel, divengono efficaci
A) Immediatamente
B) Nel momento in cui sia avvenuta la sua surrogazione
C) Nel momento in cui pervengono al Prefetto
ANSWER: A
2 - In quale caso si ha scioglimento naturale del Consiglio comunale?
A) In occasione della scadenza del mandato
B) In occasione dell'attuazione dei piani urbanistici
C) In occasione dell'attuazione dei progetti deliberati
ANSWER: A
3 - Ai sensi del Tuel, cosa comporta il voto del consiglio comunale contrario ad una proposta del sindaco o della giunta?
A) Non le loro dimissioni
B) Le loro dimissioni
C) Le loro dimissioni irrevocabili
ANSWER: A
4 - Quali passaggi dobbiamo seguire per salvare un documento di testo in un formato diverso?
A) Da File > Salva con nome scegliere posizione e formato > Salva
B) Da File > Salva
C) Strumenti > Opzioni > Modifica Formato e selezionare il nuovo formato
ANSWER: A
5 - In un foglio Excel, selezionando una cella e premendo il tasto esc, cosa succede?
A) Non succede nulla
B) Si accede alla cella e sarà possibile modificarne il contenuto
C) Il contenuto della cella viene cancellato
ANSWER: A
6 - Il comando Salva:
A) Eseguito su un documento appena creato, equivale al comando Salva con nome
B) Apre sempre una finestra di dialogo per confermare il salvataggio
C) Si può utilizzare solo quando dobbiamo chiudere il documento

ANSWER: A

7 - "I've got a \_\_\_\_ daughter, and she's currently studying piano." Which of the following options best completes the sentence:

A) five year old

B) five years old

C) aged five years

ANSWER: A

8 - "I've got some great news! My wife's going to \_\_\_\_ a baby!" Which of the following words best completes the sentence:

A) have

B) make

C) gain

ANSWER: A

9 - Ai sensi dell'art. 30 cod. amm. digitale, I prestatori di servizi fiduciari qualificati, i gestori di posta elettronica certificata, i gestori dell'identità digitale e i conservatori di documenti informatici, iscritti nell'elenco di cui all'articolo 29, comma 6, che cagionano danno ad altri nello svolgimento della loro attività...

A) Sono tenuti al risarcimento, se non provano di avere adottato tutte le misure idonee a evitare il danno

B) Sono tenuti al risarcimento in ogni caso

C) Non ne rispondono

ANSWER: A

10 - L'art. 1, V comma, della L. R. 30/2000 dispone che gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole:

A) dei due terzi dei consiglieri assegnati

B) della metà dei consiglieri assegnati

C) di un quarto dei consiglieri assegnati

ANSWER: A

11 - Ai sensi dell'art. 52, IV comma, del D. Lgs. n. 165/2001, a cosa ha diritto il prestatore di lavoro pubblico che sia adibito a mansioni superiori?

A) Al trattamento previsto per la qualifica superiore per il periodo di effettiva prestazione

B) All'avanzamento automatico nell'inquadramento professionale

C) Al godimento di cinque giorni consecutivi di ferie

ANSWER: A

12 - La norma di cui all'art. 349 c.p. (Violazione di sigilli) riguarda...
A) Unicamente i sigilli apposti per disposizione di legge o per ordine dell'Autorità
B) I sigilli comunque apposti da pubblico ufficiale
C) I sigilli apposti anche da soggetti diversi da pubblici ufficiali
ANSWER: A
13 - Ai sensi della Legge 190/2012, la trasparenza dell'attività amministrativa, che costituisce livello essenziale delle prestazioni concernenti i diritti sociali e civili ai sensi dell'articolo 117, secondo comma, lettera m), della Costituzione, secondo quanto previsto all'articolo 11 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, è assicurata mediante:
A) la pubblicazione, nei siti web istituzionali delle pubbliche amministrazioni, delle informazioni relative ai procedimenti amministrativi, secondo criteri di facile accessibilità, completezza e semplicità di consultazione, nel rispetto delle disposizioni in materia di segreto di Stato, di segreto d'ufficio e di protezione dei dati personali
B) la pubblicazione, nei siti web delle pubbliche amministrazioni, delle informazioni relative ai procedimenti amministrativi, secondo criteri di pronta e liquida acquisizione dei dati, nel rispetto delle disposizioni in materia di segreto e di protezione dei dati personali
C) la pubblicazione, nel sito web istituzionale dell'ente e degli enti partecipati, delle informazioni in materia di pubblicità e trasparenza
ANSWER: A
14 - Quando il giudice accoglie il ricorso ordinando all'amministrazione, rimasta inerte, di provvedere entro un termine (art. 34 c.p.a.) cosa fa?
A) Adotta una sentenza di merito
B) Dichiara estinto il giudizio
C) Adotta una pronuncia interlocutoria
ANSWER: A
15 - Ai sensi della L. n. 241/1990, è un elemento essenziale dell'atto amministrativo:
A) agente o soggetto
B) condizione
C) onere
ANSWER: A
16 - Ai sensi dell'art. 91, III comma, del D.Lgs. n. 36/2023, il documento di gara unico europeo è redatto in forma digitale in conformità al modello di formulario approvato, con proprio regolamento, da un'istituzione europea. Di quale si tratta?
A) Della Commissione europea
B) Del Parlamento europeo

C) Del Consiglio
ANSWER: A
17 - Relativamente ai concorsi di progettazione, secondo quanto disposto dall'art. 46, II comma, del D.Lgs. n. 36/2023, con adeguata motivazione, le stazioni appaltanti e gli enti concedenti possono bandire un concorso in:
A) due fasi
B) tre fasi
C) cinque fasi
ANSWER: A
18 - A norma dell'art. 174, IV comma, del D.Lgs. n. 36/2023, da quale normativa è disciplinato il partenariato pubblico-privato di tipo istituzionale?
A) Dal testo unico in materia di società a partecipazione pubblica, di cui al decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175, e dalle altre norme speciali di settore
B) Dal decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e dalle altre norme speciali di settore
C) Dal testo unico in materia di società a partecipazione pubblica, di cui al decreto legislativo 15 ottobre 2014, n. 134, e dalle altre norme speciali di settore
ANSWER: A
19 - Con riferimento alla digitalizzazione del ciclo di vita dei contratti, ai sensi dell'art. 19, II comma, del D.Lgs. n. 36/2023 ed in attuazione del principio dell'unicità dell'invio, quale tra le seguenti alternative di risposta non è corretta?
A) Ciascun dato può essere fornite due volte a più sistemi informativi
B) Ciascun dato è fornito una sola volta ad un solo sistema informativo
C) Ciascun dato non può essere richiesto da altri sistemi o banche dati
ANSWER: A
20 - In forza dell'art. 90, I comma, lett. b), del D.Lgs. n. 36/2023, nel rispetto delle modalità previste dal codice, le stazioni appaltanti comunicano entro il termine stabilito, l'aggiudicazione all'aggiudicatario?
A) Sì, in forza della vigente normativa
B) No, dovendo solo comunicare l'esclusione ai candidati e agli offerenti esclusi, ivi compresi i motivi di esclusione o della decisione di non equivalenza o conformità dell'offerta
C) No, in quanto devono comunicare solo la data di avvenuta stipulazione del contratto con l'aggiudicatario ai soggetti indicati alla lett. c)
ANSWER: A
21 - Ai sensi dell'art. 125, III comma, del D.Lgs. n. 36/2023, lo stato di avanzamento dei lavori è adottato con le modalità e nei termini indicati nel contratto; a tal fine, quale soggetto deve accertare il raggiungimento delle condizioni contrattuali?

A) Il direttore dei lavori
B) Il RUP
C) Il direttore dell'esecuzione
ANSWER: A
22 - Ai sensi dell'art. 47 d.lgs.81/08, in relazione ai rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza (RLS), si stabilisce che il numero minimo è di 6 rappresentanti...
A) nelle aziende ovvero unità produttive oltre i 1.000 lavoratori
B) nelle aziende ovvero unità produttive da 201 a 1.000 lavoratori
C) nelle aziende ovvero unità produttive sino a 200 lavoratori
ANSWER: A
23 - Il datore di lavoro, ai sensi dell'art. 2 d.lgs. 81/2008 è...
A) Il titolare del rapporto di lavoro con il lavoratore ovvero chi ha la responsabilità dell'impresa o dell'unità produttiva, poiché titolare dei poteri disciplinari e di spesa
B) Il proprietario dell'azienda
C) L'ente da cui il lavoratore dipende
ANSWER: A
24 - Il procedimento per il rilascio del permesso di costruire ha inizio su..
A) Istanza di parte
B) Iniziativa d'ufficio
C) Segnalazione dei vigili
ANSWER: A
25 - L'agibilità di un immobile viene attestata con...
A) Provvedimento motivato dell'ASL territorialmente competente
B) Il certificato di agibilità
C) Dichiarazione asseverata da parte dell'ufficio tecnico comunale
ANSWER: B
26 - La quota di contributo relativa al costo di costruzione deve essere corrisposta entro e non oltre...
A) 60 giorni dalla ultimazione della costruzione
B) 10 giorni dalla ultimazione della costruzione
C) 90 giorni dall'inizio dei lavori
ANSWER: A

27 - Il termine per la conclusione del procedimento per il rilascio del permesso di costruire può essere oggetto di interruzione...

A) Una volta soltanto

B) Ogni qualvolta il responsabile del procedimento lo ritenga opportuno

C) Non più di 3 volte

ANSWER: A

28 - Nell'ipotesi di cantiere abusivo a chi deve essere fatta la segnalazione?

A) All'Agenzia delle entrate

B) Al Prefetto

C) All'Agenzia del demanio

ANSWER: A

29 - Ai sensi dell'art. 140, comma 3 d.lgs. 42/2004, la dichiarazione di notevole interesse pubblico è pubblicata...

A) Nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana e nel Bollettino ufficiale della regione

B) Nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana o nel Bollettino ufficiale della regione

C) Esclusivamente nel Bollettino ufficiale della regione

ANSWER: A

30 - Ai sensi dell'art. 310, comma 3, d.lgs. 152/2006, Se sia stata presentata l'opposizione e non ancora il ricorso al giudice amministrativo, quest'ultimo è proponibile entro il termine di...

A) 60 giorni decorrenti dal ricevimento della decisione di rigetto dell'opposizione oppure dal trentunesimo giorno successivo alla presentazione dell'opposizione se il Ministro non si sia pronunciato.

B) 20 giorni decorrenti dal ricevimento della decisione di rigetto dell'opposizione oppure dal trentunesimo giorno successivo alla presentazione dell'opposizione se il Ministro non si sia pronunciato.

C) 10 giorni decorrenti dal ricevimento della decisione di rigetto dell'opposizione oppure dal trentunesimo giorno successivo alla presentazione dell'opposizione se il Ministro non si sia pronunciato.

ANSWER: A

## Batteria 2 – Non Estratta

1 - Ai sensi dell'art. 48, comma 3, TUEL, a chi spetta l'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi comunali?
A) Essa spetta alla giunta, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal consiglio
B) Essa spetta al consiglio, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dalla giunta
C) Al consiglio e alla giunta unitamente, nel rispetto delle direttive impartite dal sindaco
ANSWER: A
2 - La decadenza dalla carica di sindaco, in prima istanza, può essere promossa....
A) Da qualsiasi cittadino elettore del comune, o da chiunque altro vi abbia interesse
B) Esclusivamente dai componenti del Consiglio
C) Esclusivamente dal Prefetto
ANSWER: A
3 - Ai sensi dell'art. 107 TUEL, la direzione degli uffici e dei servizi secondo i criteri e le norme dettati dagli statuti e dai regolamenti spetta a...
A) Dirigenti
B) Sindaco
C) Giunta
ANSWER: A
4 - Quale, tra le seguenti, è l'unica affermazione corretta?
A) La barra multifunzione contiene le icone corrispondenti alle funzioni più importanti
B) La barra multifunzione non può essere personalizzata
C) La barra multifunzione non può essere ridotta a icona
ANSWER: A
5 - Quale, tra le seguenti, è una periferica di input?
A) Tavoleta grafica
B) Proiettore
C) Desktop
ANSWER: A
6 - Cosa si intende per desktop di un computer ?
A) L'area dello schermo che viene visualizzata dopo l'avvio del sistema operativo, che può essere ad interfaccia grafica o linea di comando

B) Il contenitore dove si trovano tutti i componenti elettronici del dispositivo
C) Un'applicazione per realizzare grafici
ANSWER: A
7 - "The menu looks good! What are you going to order for your _____?" Which of the following options best completes the gap in the question:
A) main course
B) main helping
C) main meal
ANSWER: A
8 - It's a fact that if you mix hydrogen and oxygen, you _____ water.
A) get
B) getting
C) to get
ANSWER: A
9 - Ai sensi dell'art. 30 cod. amm. digitale, I prestatori di servizi fiduciari qualificati, i gestori di posta elettronica certificata, i gestori dell'identità digitale e i conservatori di documenti informatici, iscritti nell'elenco di cui all'articolo 29, comma 6, che cagionano danno ad altri nello svolgimento della loro attività...
A) Sono tenuti al risarcimento, se non provano di avere adottato tutte le misure idonee a evitare il danno
B) Sono tenuti al risarcimento in ogni caso
C) Non ne rispondono
ANSWER: A
10 - Ai sensi dell'art. 9, lett. a), della L.R. n. 30/2000, l'iniziativa dei procedimenti finalizzati alle variazioni territoriali spetta alla giunta regionale?
A) Si
B) No, in quanto spetta solo al comune o ai comuni interessati alla variazione con deliberazioni consiliari adottate con il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri in carica
C) No, poichè spetta soltanto ad un terzo degli elettori iscritti nelle sezioni del comune di cui si chiede il cambio di denominazione
ANSWER: A
11 - Ai sensi dell'art. 23, I comma, del D.Lgs. n. 165/2001, in ogni amministrazione dello Stato deve essere istituito il ruolo dei dirigenti?
A) Si ed è articolato nella prima e nella seconda fascia
B) Si ed è articolato nella seconda e nella terza categoria

C) Si ed è articolato nella prima, nella seconda e nella terza classe
ANSWER: A
12 - Commette il reato di concussione il pubblico ufficiale o l'incaricato di pubblico servizio che:
A) Abusando della sua qualità e dei suoi poteri costringe o induce taluno a dare o promettere indebitamente a se o ad un terzo, denaro o altra utilità
B) Indebitamente, abusando della sua qualità e funzioni, richiede denaro o altra utilità per coprire un vuoto di cassa precedentemente provocato
C) Omette o rifiuta un atto di ufficio nonostante espressa diffida
ANSWER: A
13 - Quale dei seguenti soggetti, ai sensi dell'art. 1, comma 5, l. 190/2012, definisce e trasmette al Dipartimento della funzione pubblica un piano di prevenzione della corruzione che fornisce una valutazione del diverso livello di esposizione degli uffici al rischio di corruzione e indica gli interventi organizzativi volti a prevenire il medesimo rischio?
A) Le pubbliche amministrazioni centrali
B) L'Organismo indipendente di valutazione
C) L'Autorità nazionale anticorruzione
ANSWER: A
14 - Ai sensi della L. n. 241/1990, l'atto amministrativo la cui efficacia è stata sospesa a seguito di una ordinanza di sospensione risulta:
A) ineseguibile
B) inesistente
C) inefficace
ANSWER: A
15 - Se la richiesta di accesso ai documenti amministrativi risulti irregolare secondo le previsioni contenute nella L. 241/1990, come si procede?
A) Il termine del procedimento riprende a decorrere dalla corretta presentazione dell'istanza
B) Il termine si trasforma in essenziale
C) Il termine viene rivalutato a seconda delle esigenze dell'istante
ANSWER: A
16 - Ai sensi dell'art. 214, IX comma, del D.Lgs. n. 36/2023, l'iscrizione all'Albo degli arbitri e all'elenco dei periti ha validità:
A) triennale e può essere nuovamente ottenuta decorsi due anni dalla scadenza del triennio
B) biennale e può essere nuovamente ottenuta decorso un anno dalla scadenza del biennio
C) quadriennale e può essere nuovamente ottenuta decorsi tre anni dalla scadenza del quadriennio

ANSWER: A
17 - Ai sensi dell'art. 1, III comma, del D.Lgs. n. 36/2023, nel settore dei contratti pubblici, il principio del risultato costituisce attuazione del principio:
A) del buon andamento e dei correlati principi di efficienza, efficacia ed economicità
B) della trasparenza e dei correlati principi di efficacia, buon andamento ed imparzialità
C) del buon andamento e dei correlati principi di efficienza, efficacia ed imparzialità
ANSWER: A
18 - Secondo quanto sancito dall'art. 21, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023, il candidato indichi quante sono e quali sono, di norma, le fasi in cui si articola il ciclo di vita digitale dei contratti pubblici:
A) sono cinque e sono le seguenti: programmazione, progettazione, pubblicazione, affidamento ed esecuzione
B) sono quattro e sono le seguenti: progettazione, pubblicazione, affidamento ed esecuzione
C) sono sei e sono le seguenti: pianificazione, programmazione, progettazione, pubblicazione, affidamento ed esecuzione
ANSWER: A
19 - In forza dell'art. 65, II comma, lett. a), del D.Lgs. n. 36/2023, come sono definiti gli imprenditori individuali, anche artigiani, e le società, anche cooperative?
A) Operatori economici
B) Tecnici economici
C) Addetti economici
ANSWER: A
20 - In forza dell'art. 214, VIII comma, del D.Lgs. n. 36/2023, ove sono pubblicati l'elenco degli arbitrati in corso e definiti, i dati relativi alle vicende dei medesimi, i nominativi e i compensi degli arbitri e dei periti?
A) Sul sito dell'Autorità Nazionale Anticorruzione
B) Presso la sede del Ministero della giustizia
C) Sul sito del Ministero della giustizia
ANSWER: A
21 - Ai sensi dell'art. 109, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023, presso quale organo è istituito un sistema digitale di monitoraggio delle prestazioni, quale elemento del fascicolo virtuale degli operatori?
A) Presso l'Autorità Nazionale Anticorruzione
B) Presso il Ministero per le infrastrutture e dei trasporti
C) Presso l'Agenzia per l'Italia Digitale
ANSWER: A

22 - Ai sensi dell'art. 47 d.lgs.81/08, in relazione ai rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza (RLS), si stabilisce che il numero minimo è di 6 rappresentanti...
A) nelle aziende ovvero unità produttive oltre i 1.000 lavoratori
B) nelle aziende ovvero unità produttive da 201 a 1.000 lavoratori
C) nelle aziende ovvero unità produttive sino a 200 lavoratori
ANSWER: A
23 - Il datore di lavoro, ai sensi dell'art. 2 d.lgs. 81/2008 è...
A) Il titolare del rapporto di lavoro con il lavoratore ovvero chi ha la responsabilità dell'impresa o dell'unità produttiva, poiché titolare dei poteri disciplinari e di spesa
B) Il proprietario dell'azienda
C) L'ente da cui il lavoratore dipende
ANSWER: A
24 - La quota di contributo relativa agli oneri di urbanizzazione deve essere corrisposta...
A) Nel momento in cui viene rilasciato il permesso di costruire, salva la possibilità di rateizzazione
B) Dopo che siano stati ultimati i valori di costruzione
C) In corso d'opera
ANSWER: A
25 - Nel caso di opere soggette a permesso di costruire, realizzate in totale difformità o con variazioni essenziali, il responsabile dell'abuso deve provvedere alla demolizione ed al ripristino dello stato dei luoghi entro...
A) 90 giorni dall'ingiunzione
B) 120 giorni dalla scoperta dell'abuso
C) 120 giorni dall'ingiunzione
ANSWER: A
26 - Chi è competente a valutare l'aumento di valore venale dell'immobile conseguente a lavori edilizi abusivi?
A) L'Agenzia per il territorio
B) Il prefetto
C) Il TAR
ANSWER: A
27 - La mancata presentazione della segnalazione certificata di agibilità...
A) Comporta una sanzione amministrativa pecuniaria

B) Comporta una sanzione penale
C) Comporta la revoca del permesso di costruire
ANSWER: A
28 - Il reato edilizio è sempre...
A) Permanente
B) Plurisoggettivo
C) Istantaneo
ANSWER: A
29 - Ai sensi dell'art. 312, comma 2, d.lgs. 152/2006, il Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, per l'accertamento dei fatti, per l'individuazione dei trasgressori, per l'attuazione delle misure a tutela dell'ambiente e per il risarcimento dei danni, può delegare...
A) Il Prefetto competente per territorio
B) Il Ministro delle infrastrutture e dei trasporti
C) Il Questore competente per territorio
ANSWER: A
30 - Per la riscossione delle somme costituenti credito dello Stato ai sensi della parte sesta del d.lgs. 152/2006 (Norme in materia di tutela risarcitoria contro i danni dell'ambiente), ai sensi dell'art. 317 del medesimo decreto, nell'ordinanza o nella sentenza può essere disposto, su richiesta dell'interessato che si trovi in condizioni economiche disagiate, che gli importi dovuti vengano pagati in rate mensili, ciascuna delle quali non può essere inferiore comunque a...
A) Cinquemila euro
B) Diecimila euro
C) Tremila euro
ANSWER: A

## BATTERIA 3 – NON ESTRATTA

1 - Le commissioni consiliari sono composte...
A) In base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione
B) Con l'assegnazione dei tre quarti dei componenti alle liste sostenenti il sindaco e i restanti divisi in maniera proporzionale alle altre forze politiche
C) Con l'assegnazione della maggioranza dei componenti alle forze politiche di opposizione
ANSWER: A
2 - Ai sensi dell'art. 107, comma 6, TUEL, in relazione agli obiettivi dell'ente, della correttezza amministrativa, della efficienza e dei risultati della gestione, i dirigenti sono...
A) Direttamente responsabili, in via esclusiva
B) Indirettamente responsabili
C) Responsabili in via sussidiaria
ANSWER: A
3 - Qual è la funzione del Consiglio delle autonomie locali?
A) Quella di fungere da raccordo tra regioni ed enti locali
B) Quella giurisdizionale di risoluzione delle controversie degli enti locali
C) Quella di controllo su ogni atto degli enti locali
ANSWER: A
4 - Quale tra le seguenti voci, è considerato un software?
A) Un programma installato sul computer
B) L'Hard Disk del computer
C) Tutti i componenti fisici che si possono toccare con mano
ANSWER: A
5 - Per utilizzare la Guida in linea di Word, quale tra le seguenti procedure è la più corretta?
A) Premere il tasto F1
B) Cliccare due volte sull'icona nella barra degli strumenti di cui si vogliono avere informazioni
C) Scegliere dalla scheda File prima Guida e poi Guida di Microsoft Office
ANSWER: A
6 - 1 kB, 1 MB e 1 TB corrispondono rispettivamente a:
A) 1024 Byte, 1024 KB, 1024 GB

B) 1000 bit, 1024 KB, 1024 MB
C) 1024 Byte, 1024 bit, 1000 MB
ANSWER: A
7 - The library is located on ____ left of the faculty of Economics
A) the
B) a
C) an
ANSWER: A
8 - ____ scratched my car will pay for it!
A) whoever
B) who
C) whom
ANSWER: A
9 - Ai sensi dell'art. 30 cod. amm. digitale, I prestatori di servizi fiduciari qualificati, i gestori di posta elettronica certificata, i gestori dell'identità digitale e i conservatori di documenti informatici, iscritti nell'elenco di cui all'articolo 29, comma 6, che cagionano danno ad altri nello svolgimento della loro attività...
A) Sono tenuti al risarcimento, se non provano di avere adottato tutte le misure idonee a evitare il danno
B) Sono tenuti al risarcimento in ogni caso
C) Non ne rispondono
ANSWER: A
10 - Ai sensi dell'art. 8, III comma, della L.R. n. 30/2000, come sono letteralmente definite le popolazioni del comune o dei comuni i cui territori devono subire modificazioni per l'istituzione di nuovi comuni?
A) Popolazioni interessate
B) Popolazioni coinvolte
C) Popolazioni partecipi
ANSWER: A
11 - Alla luce dell'art. 70, IX comma, del D.Lgs. n. 165/2001, per il personale della carriera prefettizia, gli istituti della partecipazione sindacale sono disciplinati:
A) attraverso un apposito regolamento
B) dall'ARAN
C) con apposito decreto della Presidenza del Consiglio dei ministri

ANSWER: A
12 - In quali ipotesi sussiste il reato di concussione ai sensi dell'art.317 c.p.?
A) Quando il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, abusando della sua qualità o dei suoi poteri, costringa taluno a dare o a promettere indebitamente, a lui o a un terzo, denaro o altra utilità
B) Quando il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio si appropria o, comunque, distrae, a profitto proprio o di un terzo, denaro o qualsiasi cosa mobile non appartenente alla pubblica amministrazione, di cui egli ha il possesso per ragione del suo ufficio o servizio
C) Quando chiunque offre o promette denaro od altra utilità non dovuti ad un pubblico ufficiale o ad un incaricato di un pubblico servizio, per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri
ANSWER: A
13 - Ai sensi dell'art. 1, comma 12, l.190/2012, nel caso di commissione, all'interno dell'amministrazione, di un reato di corruzione accertato con sentenza passata in giudicato ne risponde il responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza?
A) Sì, salvo che provi di avere predisposto, prima della commissione del fatto, il piano di prevenzione della corruzione e di aver osservato le prescrizioni di cui ai commi 9 e 10 del presente articolo, nonché di aver vigilato sul funzionamento e sull'osservanza del piano.
B) Sì, in ogni caso
C) No, mai
ANSWER: A
14 - Agli accordi integrativi del provvedimento ex art. 11 della L. 241/1990:
A) si applicano, ove non sia diversamente previsto, i principi del codice civile in materia di obbligazioni e contratti in quanto compatibili
B) non si applicano i principi del codice civile in materia di obbligazioni
C) sempre e comunque i principi del codice civile in materia di obbligazioni
ANSWER: A
15 - Ai sensi dell'art. 21-ter, I comma, della L. n. 241/1990, relativamente alla esecutorietà, la diffida:
A) precede l'esecuzione coattiva
B) deve essere notificata entro dodici ore dall'inizio dell'esecuzione coattiva
C) non è necessaria
ANSWER: A
16 - Ai sensi dell'art. 214, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023, presso quale autorità è istituita la Camera arbitrale per i contratti pubblici relativi a lavori, servizi, forniture?
A) Presso l'Autorità Nazionale Anticorruzione
B) Presso il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti

C) Presso la Corte di Cassazione
ANSWER: A
17 - Ai sensi dell'art. 205, II comma, del D.Lgs. n. 36/2023, secondo quale criterio avviene l'aggiudicazione del contraente generale?
A) Secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa
B) La legge nulla dispone a riguardo
C) Secondo il criterio del minor prezzo
ANSWER: A
18 - Quanto alle garanzie per la partecipazione alla procedura, l'art. 106, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023 dispone che l'offerta è corredata da una garanzia provvisoria pari:
A) al 2 per cento del valore complessivo della procedura indicato nel bando o nell'invito
B) al 5 per cento del valore complessivo della procedura indicato nel bando o nell'invito
C) al 10 per cento del valore complessivo della procedura indicato nel bando o nell'invito
ANSWER: A
19 - A norma dell'art. 41, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023, quanti e quali sono i livelli di successivi approfondimenti tecnici in cui si articola la progettazione in materia di lavori pubblici?
A) Sono due e sono i seguenti: il progetto di fattibilità tecnico-economica ed il progetto esecutivo
B) Sono tre e sono i seguenti: il progetto di fattibilità tecnico, il progetto di fattibilità economica e la nota conclusiva
C) Sono quattro e sono i seguenti: il progetto di fattibilità tecnico, il progetto di fattibilità economica, il progetto esecutivo e la relazione conclusiva
ANSWER: A
20 - In materia di affidamenti dei concessionari, a mente dell'art. 186, V comma, del D.Lgs. n. 36/2023, quale autorità vigila sull'applicazione del presente articolo, anche tenuto conto del valore delle prestazioni eseguite?
A) L'Autorità Nazionale Anticorruzione
B) Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti
C) L'Autorità garante della concorrenza e del mercato
ANSWER: A
21 - Il candidato indichi l'alternativa di risposta conforme all'art. 96, IX comma, del D.Lgs. n. 36/2023:
A) nei casi di cui alle lettere b) e c) del VIII comma, se la pena principale ha una durata inferiore, rispettivamente, a sette e cinque anni di reclusione, l'effetto escludente che ne deriva si produce per un periodo avente durata pari alla durata della pena principale

B) nei casi di cui alla lettere c) del VIII comma, se la pena principale ha una durata inferiore a sette anni di reclusione, l'effetto escludente che ne deriva si produce per un periodo avente durata pari alla durata della pena principale
C) nei casi di cui alla lettera c) del VIII comma, se la pena principale ha una durata pari a sei anni di reclusione, l'effetto escludente che ne deriva si produce per un periodo avente durata pari alla durata della pena principale
ANSWER: A
22 - Ai sensi dell'art. 47 d.lgs.81/08, in relazione ai rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza (RLS), si stabilisce che il numero minimo è di 6 rappresentanti...
A) nelle aziende ovvero unità produttive oltre i 1.000 lavoratori
B) nelle aziende ovvero unità produttive da 201 a 1.000 lavoratori
C) nelle aziende ovvero unità produttive sino a 200 lavoratori
ANSWER: A
23 - Il datore di lavoro, ai sensi dell'art. 2 d.lgs. 81/2008 è...
A) Il titolare del rapporto di lavoro con il lavoratore ovvero chi ha la responsabilità dell'impresa o dell'unità produttiva, poiché titolare dei poteri disciplinari e di spesa
B) Il proprietario dell'azienda
C) L'ente da cui il lavoratore dipende
ANSWER: A
24 - L'esecuzione di interventi edilizi in assenza o difformità della Scia comporta...
A) L'irrogazione di una sanzione pecuniaria pari al doppio dell'aumento del valore venale dell'immobile derivante dalla realizzazione dei medesimi interventi
B) L'irrogazione di una sanzione pecuniaria pari alla metà dell'aumento del valore venale dell'immobile derivante dalla realizzazione dei medesimi interventi
C) L'irrogazione di una sanzione pecuniaria pari ad un terzo dell'aumento del valore venale dell'immobile derivante dalla realizzazione dei medesimi interventi
ANSWER: A
25 - Qualora, ai fini del rilascio del permesso di costruire, occorra indire una conferenza dei servizi, essa deve essere convocata entro...
A) 5 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio
B) 10 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio
C) 15 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio
ANSWER: A
26 - I termini per la conclusione del procedimento per il rilascio del permesso di costruire sono raddoppiati...

A) Esclusivamente nel caso di progetti particolarmente complessi secondo la motivata risoluzione del responsabile del procedimento

B) Nell'ipotesi di progetti riguardanti immobili situati nei centri storici aventi elementi di eccezionale complessità

C) Esclusivamente nei comuni aventi più di 500.000 abitanti

ANSWER: A

27 - Il sequestro del manufatto e del cantiere è di tipo:

A) Preventivo

B) Cautelativo

C) Ostativo

ANSWER: A

28 - Il progettista, per le opere edificate dietro presentazione della SCIA...

A) Assume la qualità di esercente un servizio di pubblica necessità

B) Assume la qualità di direttore dei lavori

C) Assume la qualità di pubblico ufficiale

ANSWER: A

29 - Avverso l'ordinanza con cui si dispone il risarcimento del danno ambientale, ai sensi dell'art. 316 d.lgs. 152/2006, il trasgressore può proporre...

A) Ricorso al TAR competente e al Presidente della Repubblica

B) Esclusivamente ricorso al Presidente della Repubblica

C) Ricorso esclusivamente al TAR

ANSWER: A

30 - Ai sensi dell'art. 146, comma 4 d.lgs. 42/2004, l'autorizzazione paesaggistica è efficace...

A) Per un periodo di cinque anni

B) Per un periodo di dieci anni

C) Per sempre

ANSWER: A